

A Brassói Ujlap előfizetési ára:
 egész évre K 12.—
 félévre „ 6.—
 negyedévre „ 3.—
 egy órára „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
 napok kivételével mindennap
 :-: :-: délután 6 órakor. :-: :-:

Hirdetéseket felvesz a kiadó
 hivatal, Kapu-utca 50. szám.
 Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: K A P U - U T C A 50. SZ.
 TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BUSZÉK BÉLA.
 Főszerkesztő: PÁSZTOR LAJOS.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 515

Sajtóreform.

I.

Szombaton a csonka parlamenti ülés idejét legnagyobb részben Tisza beszéde, a margitszigeti ügy és az ellenzék ellen való hadakozása foglalta le.

Jutott azonban arra is egy kis idő, hogy ezalatt egész sorozatos törvényjavaslatot tegyen le a Ház asztalára. Ezek között a legnagyobb fontossággal azonban mégis a sajtó megrendszabályozásáról szóló, hatvannégy paragrafusos törvényjavaslat bír, melyet, midőn Balogh Jenő igazságügyminiszter előterjesztett, a munkapárti Ház a legnagyobb tapsviharral és zúgó éljenzéssel fogadott.

Ezek az urak nagyon jól tudják, hogy épen az eddigi szabad sajtó volt az, mely bevilágította sópanama üzemeiket, ez volt az, mely „hirhedt hazafiságuk” miatt még a leghitványabb választójuk előtt is guny tárgyává tette őket.

De tudták azt is, hogy ennek teljes guzsba kötése a legjobban fogja tudni biztosítani a munkapárti panamákat titokban maradását és az ő szégyenletes politikai életöknek minden fázisát.

Hát ez az, ami oly nagy örömet és tapsvihart váltott ki a munkapárti szivekből. De vajjon nem borzadtak-e meg e színházi jelenettől, mely olyanmire demonstrálta a nemzet letörésére irányuló hazafiatlan politikájukat? Vajjon nem gondoltak-e arra, hogy a nemzetet, mely teljesen meg van fosztva a megélhetés utolsó eszközétől is, nem szabad megfosztani az igazságos és jogos vélemény-nyilvánítástól. Vajjon nem tartják-e bűnnek ezen agyonnyomorgatott nemzet szomorú helyzetének nyílt jajveszékélését megakadályozni?

Igazán hallatlan vakmerő játék ez a magyar nemzet eme legszentebb közszabadsága ellen. Mig ugyanis az 1848-diki törvények teljes jogokkal biztosítják a sajtószabadságot, addig a mostani törvénytervezettel teljesen a kormány önkényének vetik alá. Annyi tény, hogy a koalíció idejében is tervbe vették a sajtó ügyek reformálását, így Polonyi Géza és Günther Antal igaz-

ságügyminiszterek alatt, de ez nem a sajtószabadság megszorítása, hanem annak teljes megvédése lett volna.

Hogy a közérkölc, a családi szentély, a magánbecsület és az igazmondás már a sajtó komoly hivatása, tisztessége és erkölcsi nivójának épségben maradása végett is teljesen jogossá tette a sajtó ügyek megreformálását, az el nem vitatható.

Ha ilyen nemes intenzió vezette volna a kormányt a sajtó ügyek megreformálásában s nem pedig az ellenzéki sajtó iránt érzett nemtelen bosszú, akkor föltétlen tartalmazott volna e törvényjavaslat egy olyan vezérlőszellemet, melynek méltán örülhetett volna a nemzet. De ezt hiába keressük. Csak olyan paragrafusokat találunk benne, melyek teljesen veszélyeztetik a nemzet sajtószabadságát. Ilyen javaslatnak pedig nem szabad törvény nyé válnia.

A sajtóreform képviselőházi előadója dr. Hegedüs Kálmánt kérték fel. Ugyancsak szombaton kezdték meg az első bizottsági ülést és Balogh igazságügyminiszter elnöklésével, melyre folytatólagosan meghívták az Otthon Kör és a Budapesti Ujságírók Egyesülete elnökeit is, kikkel ezen egyesületnek 3—3 rendes tagja vehet részt a tanácskozásokon. E hivatott sajtóismérlők már meg is mondták véleményüket az ellenzéki vezérektől összehívott Központi Demokrata-Kör szombati ülésén, hol a főváros is hallatta tiltakozó hangját a legnagyobb felháborodással. Károlyi Mihály gróf és Vázsonyi Vilmos a nemzetet a legvégsőbb ellenállásra szólítja fel a javaslattal szemben.

Ezen javaslat jó és rossz oldalát csak a következő alkalommal kívánjuk kimutatni, mig most előre is jelezhetjük, ha ez törvényerőre emelkedik, akkor többé szó sincs Magyarországon sajtószabadságról. Csak azt lesz szabad megírni, ami a kormány akaratába nem ütközik. Azért ha csak egy parányi foszlánya volna meg a munkapártban Deák szellemének, akkor föltétlen megakadályoznák ezen javaslat törvényerőre való jutását. Ezt azonban nem várhatjuk ettől a panamás pénz-összetoborzott tömegtől. Vannak ugyan közöttük hirlapírók is, de ezek

most szemet hunynak, és elaltatják lelkiismeretük szavát. Mit bánják ők, csak sütkérezhessenek a hatalom fényében. P.

Ünnepségek a zárdában.

A brassói szentferencrendiek Szentj. utcai templomában tartandó Constantin és templom újraáldási ünnepségek.

313—1913.

Kr. u. a 313. esztendőben N. Constantin római császár a „milanói rendelettel” a kereszténységnek teljes kultuszszabadságot enged. 1913-ban 1600 esztendőszabadságának és diadalmas győzelmének jubileumát üli tehát az egész Anyaszentegyház. Ebből az alkalomból visszpillant véres biborral fedett multjának küzdtereire a katakombák és cirkszok sötét történelmeire, hogy az ott megkínzott gyermek-egyház csodás lelkierejéből megtanuljuk tisztelni és szeretni azt az isteni intézményt, mely a hit és tisztult erkölcsök fönséges fegyverével, a keresztrel szállott sikra a hóhérbárdokkal szembe. A keresztnek e fényes diadalát szegényes kis templomunk is új ruhába öltözve ünnepli. A jó hívők mindig áldozatrakész szeretete folytán levetkőzte a mulandóság emésztő rozsdáját, hogy tetszetős, tiszta mezben álljon továbbra is az egyház szent és tiszta hitének — eszméinek szolgálatára. Ezen két symbolikus megerősödést, megnyulást ünnepeljük a következő sorrend szerint:

Október hó 31-én, pénteken d. u. 5. ó. sz. beszéd. Nov. hó 1-én d. e. 10 ó. sz. beszéd mise. d. u. 6 órakor sz. beszéd — litánia.

Nov. hó 2-án, Vasárnap d. e. 10 órakor sz. beszéd, utána templom megáldása és a főtisztelendő Rendtartományfőnök ur köszönő beszéde a szives adakozásokért. D. u. 6 órakor sz. beszéd utána litánia. E három nap alatt a nap bármely szakában templomban és sekrestyében gyónatás.

A sz. beszédek P. Trefán Leomárd Szent Ferenc Hirnöke szerkesztője, Kolozsvári háztönök. a harmadrend országos igazgatója fogja tartani.

Brassó, 1913. okt. 28.

Szentferencrendiek.



K. KLEIN K.
 női szabó

szabászati tanfolyama

f. évi november hó 1-én veszi kezdetét, be-
 :: iratkozni lehet naponta ::

Kórház-utca 63. szám alatt.



Vasuti katasztrófa Botfalu állomáson

Egy halott, több sebesült.

Véres szerencsétlenség színhelye volt a kora reggeli órákban Botfalu állomás pályaudvara.

Az ijesztően megnövekedett őszi áruforgalom s részben Botfalu állomás szűk terepviszonyai következményeképpen állott elő e katasztrófa, mely ártatlan utasok vérével festette be a Máv. kocsijainak roncsait.

Hogy e szerencsétlenség még több áldozatot nem követelt, az csak igazán a véletlennek köszönhető.

A helyszínén jelen volt tudósítónk a szerencsétlenségről a következőket jelenti:

Ma reggel 7 óra 26 pcor sűrű ködben robogott be Botfalu állomásra az 512. sz. személyvonat.

A szomszéd vágányon, mely egyuttal a botfalui cukorgyár iparvágánya, egy tolató mozdony répával rakott kocsikat szállított be a cukorgyár részére.

Mielőtt azonban a személyvonat a hártárt jelző cölöpön áthaladt volna, a tolató mozdony rakott kocsijaival megindult, a sűrű ködben nem vevén észre azt, hogy a személyvonat hátsó része még a nyílt pályán van.

Mikor már a mozdonyvezető észrevette a már elkerülhetetlen veszedelmet, késő volt.

Óriási robajjal a tartalék mozdony kettévágta az utolsó III-ad osztályu kocsit derékban.

Velőthasító sikoltozás, őrjöngés követte e robajt.

Az összetöklözés oly heves volt, hogy három kocsi teljesen összeroncsolódott.

Borzalmas látványt nyújtott a kocsik roncsai között vérbe-fagyva fetrengő ártatlan utasok rémes jajkiáltásai.

Egy asszony, aki fiát a szerencsétlenség pillanatában véres fejjel látta a romok között, kétségbeesésében őrjöngeni kezdett.

A tartalék mozdonyvezető siró görcsöket kapott.

A teljesen összeroncsolt kocsi kereke alól eszméletlen állapotban huzzák ki Czentye

János csicsókápolnai (Szolnok-Doboka megyei) munkásembert, ki Romániába akart utazni. Tartler György szászmagyarosi földmives a fején, Pető Zsigmond vledényi Máv. váltóór fején szenvedtek súlyosabb jellegű főzuzódásokat. Dán Vasyl csicsókápolnai napszámos szintén a fején sérült meg. Egy csendőrőrmesternek a karja törött el, majd még két egyén szenvedett kisebb természetű sérüléseket.

Minthogy a vonat mentőkészülékkel el volt látva, a szerencsétleneket azonnal első segélyben lehetett részesíteni. A mentési munkálatoknál az első segélyt Veress György helybeli unitárius lelkész, Schwarcz Sándor máv. áll. előljáró és Elekes József apácai vállalkozó nyújtották.

Időközben a botfalui állomásfőnökség táviratilag értesítette az itteni állomásfőnökséget, mely gyorsan intézkedett, hogy a körülbelül 30—40 percnyi késéssel érkező személyvonatot a pályaudvaron orvosok várják.

A pályaudvaron dr. Hantz Mihály, dr. Kecskeméthy Zsigmond törvényszéki orvosok és dr. Kovács Sándor Máv. orvosi tanácsadó várta a csonka vonatot.

A vonat megérkezte után a sebesülteket a mentő kocsiban helyezték el, azonban mig a kórházig haladtak volna, Czentye János meghalt. Mint a vizsgálat megállapította, a szerencsétlen véget ért ember koponyacsonttörést szenvedett.

A többiek mind a kórházban fekszenek, a kettő kivételével, kiknek lényegtelenebb sérüléseiket bekötötték s ezek azonnal elhagyták a kórházat.

A vizsgálatot a kir. ügyészség megindította annak kiderítésére, hogy kit terhel a mulasztás, majd pedig elrendelte Czentye János, hullájának a boncolását is.

Mint értesülünk a vizsgálat eddigi adatai terhelőek a tartalék mozdony vezetőjére, kinek mulasztása okozta a borzasztó katasztrófát.

A forgalmi főnökség úgy a mozdonyvezetőt, mint mind a két fékezőt állásától fel is függesztette.

Felhívás

Brassó város képviselőtestületének magyar tagjaihoz.

Brassó város képviselőtestületének magyar tagjait hazafias tisztelettel felkérjük, hogy a f. hó 30-án csütörtökön d. u. 3 órakor, a régi tanácsház üléstermében megtartandó rendkívüli közgyűlésen, melyen városunk érdekeit közelről érintő fontos ügyek kerülnek tárgyalás alá, okvetlenül teljes számban megjelenni sziveskedjenek.

Hazafias üdvözzel

AZ EGYSÉGES MAGYAR
PÁRT ELNÖKSÉGE.

Titokzatos gyilkosság.

A brassói kir. törvényszék vizsgáló bizottsága a fogarasi kórházban.

(Saj. tud.) A brassói kir. törvényszék vizsgáló bizottsága egy titokzatos módon elhalt 60 éves öreg ember hulláját boncolta fel a fogarasi köz-kórházban.

Vasárnap a késő esti órákban egy 60—65 év körüli öreg embert szállítottak be a fogarasi köz-kórházba. Fején tatóngó seb, melyből csak kevésbé szivárgott a vér. Az orvosi segély azonban későn érkezett. Még mielőtt ki lehetett volna hallgatni a kapott sérülésbe elhalt. Annyit azonban a vizsgálat eddigi adatai szerint meg lehetett állapítani, hogy a titokzatos módon elhunyt a nagyküüllő megyei Sóna nevű község lakója volt és Novák Joakimnak hívták.

Minthogy a szerencsétlen aggastyán valószínűleg bünténynek esett áldozatul, a vizsgálat minden irányban erélyesen folyik a rejtély kiderítése végett.

Betörés egy ékszerüzletbe.

25000 koronás ékszerrablás.

Marosvásárhely, okt. 28.

(Saj. tud.) Vakmerő betörést követtek el az éjszaka eddig ismeretlen tettesek a Mesztitz-téren levő és Slepák Ábrahám idevaló ékszerkereskedő tulajdonát képező üzlethelyiségben.

A betörést, mint a vizsgálat eddigi adatai bizonyítják, már este 10 óra tájban követték el a betörők. Kapuzárás után belopódtak Slepák üzlethelyisége mögött levő udvarba, majd az üzlethelyiség udvar felőli részén levő vasredőnyt felfeszítették és ezen át behatoltak az üzlethelyiségbe.

A betörők itt borzasztó garázdálkodást vittek véghez. Összeszedtek egy csomó aranyórát, láncot, briliáns gyűrűt, karkötőket, cigaretta tárcákat, melyeknek értéke, illetve maga a kár 25000 korona.

A betörőknek nagy segítségére volt a már napok óta a városban fekvő óriási köd, mely oly sűrű, hogy 5—6 méternyire már föl sem lehet az embert ismerni.

A rendőrség erélyesen nyomoz a vakmerő betörők után, s mint értesülünk, a tettesek nyomában is van.

Már minden

Méltóságos, Nagyságos és Tekintetes

asszony tudja azt, hogy **KOVÁCS P. Pál Katonakórház-tér 1. sz.**

az ideai sarvált és fejes savanyítot káposztájának

elárusítását megkezdte azzal a különbséggel, hogy savanyításom soha még ilyen jól nem sikerült, mind az idén. Mert az én káposztám sem nem festet, sem nem sós, azért mégis ropogós.

Szervezetre kitűnő hatása!

Tiszta kezelés!

Pompás ízű! — Tápláló!

Tisztelettel

KOVÁCS P. PÁL

fűszerkereskedő.

NAPIHIREK

Szegényügyi tanács ülés. Brassó város szegényügyi tanácsa f. hó 30-án délelőtt 11 órakor a polgármesteri hivatal tanácstermében ülést tart.

Igazgató-tanácsi ülés. Az erdélyi r. k. státus igazgató-tanácsa tegnap d. u. Kolozsvárt rendkívüli ülést tartott. Az ülésen a nagyon kezelési rendszabályokat és a monostori malom ügyet készítették elő a státus gyűlésre.

Szaktanácskozás a földgázról. A pénzügyminisztériumban a jövőben fontos tanácskozást tartanak a földgázról. A tanácskozáson részt vesznek az angol érdekeltség kiküldöttei, a földgázkonzorcium képviselői, néhány miniszteriumi főtisztviselői és a magyar földgázzakértők. A tárgyalások alapjául a két amerikai szakértő véleménye fog szolgálni.

Uj ügyvéd Brassóban. A marosvásárhelyi ügyvédvizsgáló bizottság előtt dr. Fraetschkes Ármin volt brassói ügyvédjelölt az ügyvédi vizsgát letette. Az új ügyvéd városunkban nyitja meg irodáját.

Az ipartestület és pénztárosa. Brassó város tanácsa mint elsőfoku iparhatóság 12337—1913 sz. véghatározatával még a folyó év elején az előjárásból és pénztárosi állásától szabálytalanul törölt és elmozdított Arsu Miklós kebelbeli ipartestületi pénztárnok azonnal visszahelyezést rendelt el.

Levél a toll embere'hez. Fényes László hírlapíró szerdán délután 3 órára rendkívüli közgyűlésre hívta össze az Otthon-Kör minden író és újságíró tagját, hogy a legnagyobb mértékben tiltakozzanak az ember legtermészetesebb jogát erősen sértő új sajtótörvény javaslat ellen. Tiltakozni fognak Rákosi Jenő eljárása ellen is ki egész önkényesen, a hírlapírók minden megkérdése nélkül választotta ki a javaslat igazságügyi tárgyalására kiküldött delegátusokat. Hogy az ülés viharos lefolyású lesz, azt Fényes Lászlónak az „Est”-ben közölt levelének egy-két sora is igazolja: „Mi küzdeni fogunk az esetleges törvény megváltoztatásáért, a mely a tisztességes újságírást lehetetlenné akarja tenni.

Vörheny járvány Marosvásárhelyen. Marosvásárhelyről írják: Marosvásárhely polgármestere vörheny járvány miatt ma az összes elemi iskolákat és óvodákat bizonytalan időre bezáratta. A városban több mint kétszázan fekszenek e betegségben.

Haverda Mária kegyelmet kér. Balassa Ármin dr. Haverda Mária védője, ma a budapesti ügyészséghez kegyelmi kérvényt nyújtott be Haverda Mária érdekében. Kéri, hogy a kiszabott tizenkét évi fegyházbüntetés hátralévő részét a király kegyelemben engedje el. A védő külön kérvényt nyújtott be az igazságügyminiszterhez, melyben kéri, hogy pártolón terjessze föl a királyhoz a kegyelmi kérvényt. A kérvény alapja az, hogy a budapesti esküdtek hiányosan szövegezett főkérdés alapján mondták ki fölbujtásban bűnösnek Haverda Máriát, holott a bizonyítási anyag legfellebbező bűnrészesség tényelemeit mutatta. Haverda Mária, aki eddig három évet és hat hónapot töltött ki büntetéséből, teljesen kitöltötte volna büntetését, ha cselekményét helyesen minősítették volna.

Apolló-Bioszkop csütörtök és pénteki műsora: 1. Hegyi patak, tájkép, — 2. Régi per, humoros, — 3. A becsület törvénye,

megható családi dráma 3 felvonásban, — 4. Vallásos szertartások Turkesztánban látványos, — 5. Ágoston eltűnése, humoros, — 6. Szökés a felhőkön át, dráma 3 felvonásban, — 7. Elvarázsolt disznó, humoros, —

Negszurkált egyén. Nagyszebeni tudósítónk jelenti: Salamon János itteni vasgyári munkás egyik társával az Aspern utcában összeszólalkozott. Az összeszólalkozás csakhamar a tettelegességig fajult, melynek hevében Salamon bicskát rántott s azzal társát megszúrta. A megszurt napszámos az eset után elmenekült, míg Salamont az ottan cirkáló rendőr bekísérte a kapitányságra.

A dohánybevéltási határidő megállapítása. A magyar királyi dohányjövődéki központ igazgatósága most tette közzé az egyedűrség részére engedély mellett termelt dohány bevéltására kiküldött bizottságok működési tartamáról szóló kimutatást. A dohánybevéltást Fogarasmegyében (Fogarás) február 11-től február 18-ig fogják lebonyolítani.

Sajtótörvény ellen. Szegedről jelentik: Szivessy Lehel dr. törvényhatósági tag ma indítványt adott be a polgármesterhez az új sajtótörvény és esküdszéki törvényjavaslatok ellen, melyben kéri, hogy Szeged városa tiltakozzék e törvényjavaslatok egyes pontjai ellen s e tiltakozást küldjék fel a képviselőházhoz s a törvényhatóságoknak hason határozathozatal végett.

Stead szobra. A múlt év április 11-én elpusztult Titanik áldozatai közt életét vesztette William Stead, a nagy békebarát s a „Ha Krisztus Chikágóba jönne” című világhírű regény szerzője. Nyomban a Titanic katasztrófája után Stead emléksobrára gyűjtést indítottak és oly összeg gyűlt össze, mely jóval felülmúlja a szobor költségét. A szobrot Londonban a Temze partján a Viktoria rakodóparton állítják fel.

Táviratok.

A képviselőház ülése.

B u d a p e s t, okt. 29. A képviselőház holnap, csütörtökön ülést tart, melyen a pénzügyminiszter a félévi budgetjavaslatot terjeszti be.

Az új sajtótörvény tárgyalása.

B u d a p e s t, okt. 29. Az új sajtótörvény módosítása ügyében tegnap az igazságügyminiszter az újságírók otthonának egy küldöttségét fogadta, mely több módosító javaslatot terjesztett elő. Az igazságügyminiszter válaszában kijelentette, hogy szívesen tesz kivánságuknak eleget, csak magából a lényegből nem enged. A budapesti újságírók egyesülete mai ülésén kimondotta, hogy a minisztertől érkezett felszólításra bizottságot nem küld ki, mert a miniszter a törvénytervezet megalkotásánál elmulasztotta az egyesület véleményét kikérni s különösen azért, mert az igazságügyi bizottság már ma a törvényjavaslatot tárgyalás alá vette s így az egyesület véleménye érvénytelené vált. Várja meg a miniszter a vasárnapi közgyűlést, mert ez ügyben csak a közgyűlés illetékes nyilatkozni.

A delegáció.

B u d a p e s t, okt. 29. A hivatalos-lap mai száma közli Őfelségének kéziratát, mellyel a delegációkat november 18-ára hívja össze.

Őfelsége a delegációt november 19-én fogadja. Másnap Berchtold a külpolitikáról tartja meg exposéját. A szlávok Berchtold politikájával nincsenek megelégedve s ellene állást foglalnak.

Az ellenzék és a delegáció.

Budapest, okt. 29. Az ellenzéki pártokon a delegációban való részvétel ügyében eltérők a vélemények. Egyrésze éppen úgy, mint a képviselőházi ülésektől távol akar maradni, a másik része a részvétel szükségességét hangsúlyoztatja.

Bogdanovics temetése.

K a r l o v i t z, okt. 29. Zubkovics püspök vasárnap érkezik meg Bogdanovics holttestével Gasteinből. A temetés valószínűleg november 5-én, szerdán lesz. Őfelségét a zágrábi hadtestparancsnok, a kormányt Janovics miniszter fogja képviselni.

Berchtold üdvözlése.

B é c s, okt. 29. Berchtold szerencse kívánatait fejezte ki az olasz kormányának a fényes választási eredmény fölött.

A kolera.

B u d a p e s t, okt. 29. A belügyminiszterhez érkezett jelentés szerint Felsővisón egy, Mohácson 3 új kolera megbetegedés fordult elő.

Szerbia-Ausztria-Magyarország.

B e l g r á d, okt. 29. Pasic ma magához hívatta az egyes pártok elnökeit s véleményt kért tőlük, hogy Szerbia mily magatartást tanúsítson Ausztria Magyarországgal. A pártok elnökei kivétel nélkül azt a választ adták, hogy Ausztria-Magyarországgal a legjobb viszonyt kell fenntartani.

Oroszország és a sajtószabadság.

S z e n t p é t e r v á r, okt. 29. A dumában Milkujor interpellációt nyújtott be a sajtószabadság korlátozása miatt, különösen összefüggőleg a Beilisperrel. E pert Oroszországra nézve szégyenletesnek tartja. Az interpellációt sürgősnek mondták ki és elfogadták.

Egy két szoba, konyha

és mellékhelyiségekből álló lakás

- **azonnal kiadó.** -

Tudakozódni lehet Hosszu-utca. 8. sz. alatt.

Tarcsi Pál elvállal mindenféle butor-esomagolást Kapu-utca 72. sz.

Lázár Mór

Weisz-Mihály-u. 3.
Órás és aranyműves.

Arany- és ezüstnemű javítást, vagy átalakítást, órák igazítását elvállalja felelősség mellett jutányos áron. Régi arany és ezüstneműt, órákat becsereél ujjakkal. Tört ékszereket veszt a legmagasabb áron.

Arany- és ékszerjavító műhelyek:

Fachat Gyula,
Fekete-utca 33. Megbízhatóan készítminden e szakmába vágó munkát.

Asztalosok:

Kiss Balázs,
Közép-utca 24. Épület- és bútorsztalos. Minden e szakmába vágó munkát és javítást mérsékelt árak mellett vállal.

Bútorraktárak:

Zachariás Márton,
Kapu-utca 58. Eladás készpénz és részletre, olcsó árak mellett. Telefon interurbán 492.

Cipészek:

Ardelean Szilárd,
Weisz-Mihály-utca 20. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz-Mihály-utca 23. Uri, női és gyermek cipők nagy raktára. Megrendeléseket, javításokat gyorsan esz-közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, női- és gyermek cipők. Mérték utáni rendelést, javítást gyorsan és a legolcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készítményű és kész férfi-, női- és gyermekcipők raktára, megrendeléseket, javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermekcipők nagy raktára. Amerikai cipők és választékban. Elvállal férfi, női és gyermekcipők, csizmák mérték szerinti készítését olcsó árak mellett.

Déligyümölcs, zöldség:

Gingold Testvérek,
Hirscher-u. 4. Zöldség, déligyümölcs, csemege, iúster, friss és sós halak, valódi koser-italok.

Divatáru-kereskedők:

Graef Testvérek,
Kolostor-utca 9. Uri és női divatáruház. Az összes bluzokat és napernyőket minden árban kiárusítja. Ujdonság elegáns férfi nyakkendőben és fehérművekben.

Drogériák:

Kraft és Herberth,
ezelőtt Lang és Theil. Buzasor 8. Fényképészeti cikkek raktára.

Éttermek:

Európa szálló étterme,
Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. Kitűnő italok. Pilseni ösforrás sör. Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.
Elsőrendű konyha. Kitűnő italok. Dreher-féle korona sör.

Fényképészek:

Gust H.,
Buzasor 8. Fényképészeti és nagyító műterem.

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. remek szép stereoskopkép Brassó, Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork stb. stereoskopkal együtt 10 korona. Minden további kép 40 fillér.

Ajánlható cégek Brassóban:

Férfiszabók:

Barabás Dániel,
Kórház-utca 10. Csinos kivitel. Tartós munka.

Tellmann Béla,
Lópiac 1. Angol uri szabóság.

Férfiszabó üzletek:

Bartha Mihály,
Tehénpiac 4. Divatos szabás, első-rangu kivitel, jutányos árak.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha vállalat, szövetraktár, csinos szabás, szolid kiszolgálás.

Kósa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és angol szövetraktár, csinos és tartós kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati intézet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Weisz-Mihály-utca 10. Saját ház. Férfi divat szabó üzlet. Egyenruházati intézet. Szövet és sapka gyári raktár.

Gyertyagyárak:

Peteu János,
Csirkepiac. Első erdélyi viasz és parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, stearin és parafin gyertya olcsó árban.

Gépraktárak:

Wetzel Ottó,
Weisz-Mihály-utca 30. Saját mechanikai műhely. Pfaff-varrógépek. Underwood-írógépek. Waffenrad és Kosmos-kerékpárok.

Kávéházak:

Jordáche György,
az alsó sétatéri pavillon bérloje. Mindennap városi zenekar játszik. Hideg buffet, kitűnő italok.

Kárpitosok:

Vajda Gyula,
Buzasor 7. Angol klub és bőrbútor-különlegességek készítője. Elvállal kárpitos és díszítő munkákat minden stílusban.

Persinár János,
Katalin-utca 20. Kárpitos, bútordíszítő és paplancsináló. Elvállal minden a fenti szakmában előforduló munkákat jutányos árakban, pontos és megbízható kivitelben.

ÉGETŐ TESTVÉREK

könyvnyomdája

Brassó, Kapu-utcza 50. szám alatt.

A
'BRASSÓI UJLAP'
kiadóhivatala.

Telefon: 5-15.

Telefon: 5-15.

1913. évi október hó 1-én
Kapu-utca 50.
szám alá helyeztetett át.

Elvállalják: kereskedelmi nyomtatványok, üzleti mérlegek, levél-papírok, számlák, körlevelek, prospektusok, névjegy- és cégkártyák, esküvői- és bál meghívók, gyászjelentések, plakátok, valamint bármilyen művek és kiadványok modern kivitelben való elkészítését.

Festék-kereskedések:

Arsu Miklós,
Hosszu-utca 9. Szobafestő és mázoló, mindennemű festék, olaj és üzleti létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek:

Rádium gázszerelde,
Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gázvilágítási felszerelések. Csillárok gyári árak mellett. Lámpák jókarban tartása elvállaltatik.

Refegyártók:

Incze Károly,
Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, kefe, meszelő, és e szakmába tartozó más cikkek jutányos árban beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb raktára mindenfajta ecset, meszelő, kefe és e szakmához tartozó cikkekben. Szolid kiszolgálás! Vizsonteladókknak árengedmény.

Elegáns és kifogástalan kivitelű polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.
szerezhetők be.

Legujabb divatu kizárólag Scherg-féle gyapju szövetek, valamint csendőrségi felszerelések raktára. Pontos kiszolgálás! Szolid árak!

Köszörüs és késesek:

Durighello L.,
Kapu-utca 16. Első brassói mű- és homoru köszörülde mótör üzemre. Javítások olcsón és pontosan eszközöltetnek.

Kefeszabók:

R. Mihaletz utóda,
Kapu-utca 13. Első brassói kefeüzlet. Alapítottatott 1875. Eladás nagyban és kicsinyben. Vizsonteladókknak árengedményben részesülnek.

Rőtélgyártó:

Hertrich József,
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e szakmába vágó munkát szolid árak mellett Vizsonteladókknak árengedmény.

Mechanikus:

Littmann Róbert,
Hosszu-utca 24. Automobil, motor, kerékpár, írógép, varrógép és gramofon javító műhely.

Női fodrászok:

Ludovica Soos,
Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. Fésülés házon kívül havi előfizetésre vagy alkalmakra elvállaltatik a legdivatosabb formában szép kivitelben. Kihullott haj megvételre kerestetik.

Női fűző-üzlet:

Hurtig M. özvegye,
Hirscher-u. 6.

Órás és ékszerészek:

Gantz József
Fekete-utca 24. Minden e szakmába vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal javításokat pontosan és olcsón.

Szűgyártók:

Mooser Mihály,
Hosszu-utca 37. Szűgyártó, nyerges és bőrdőző. Minden e szakmába vágó cikkek raktára. Megrendeléseket és javításokat elvállal.

Szűcsök:

Szabó Béni,
Kórház-utca 11. Szörmeárúk javítását, átalakítását, fehér szörmek tisztítását, valamint mindennemű szörmeárúk készítését új szörmekből legutolsó divat szerint készítek mérsékelt árban. Raktáron tartok különféle szörmeket. Első-rangu szakismeretem folytán a legmagasabb igényeknek is megfelelek.

Vegyítisztítók:

Schmitz József,
Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. Cspikét, ruhát fest és tisztít vegyileg.

Vendéglők:

Bartha-féle vendéglő,
(Hosszufalu) bérloje Dakó Bálint. Kellemes nyári kirándulólhelyek, jó konyha, kitűnő italok, kőbányai és Czell sör.

Vésnökök:

Nähmajer Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 17. Pecsétuymók, címerek legjobb kivitelben készülnek.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző-minták, monogrammok és a szabadalmazott marhalevél-szárzabélyegző készülékek gyártója. Kolostor-utca sarok. Weisz-Mihály-utca 2. Alapítva 1879-ben Telefon 5-35.

Gránit-, syenit-, márványipar köéscsiszoló gyár.

NAGY JÓZSEF, Brassó, Kut-utca 50. sz.

Elvállal: mindennemű építómunkát, sirköveket, mauzoleumokat, mindennemű stílusban. Bárhonnan nyert ajánlatból 10 százalékos engedményeznek.

Szállit: mindennemű butormárvány munkát. Modern gépberendezés folytán olcsó árak. Saját márvány-mészko és trachit-bányák.

Gazdagon felszerelt sirkóraktárából, hol az eladás nagyban és kicsinyben történik, szállitok a t. szaktársaknak egyes darabokat gyári árakon.

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.